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Protokół Nr 0012.09.10.2024
Komisji Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 24 marca 2025 roku
*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.
*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  oznaczenia  adresu  Szkoły  Podstawowej

Nr 23 im. Eligiusza Kor-Walczaka w Kaliszu. 

4. Projekt  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Liceum Sztuk  Plastycznych  im.  Tadeusza

Kulisiewicza  w  Kaliszu  przy  ul.  Rzemieślniczej  6  poprzez  zmianę  siedziby  szkoły

i stworzenie nowej lokalizacji prowadzenia zajęć.

5. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia Stypendium Miasta Kalisza im. Świętego Jana

Pawła  II,  funduszu  stypendialnego  oraz  zasad,  warunków  i  trybu  przyznawania

stypendiów. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza

na lata 2025-2043. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

8. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2025 rok. 

9. Korespondencja:

a) Pismo  dyrektora  II  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Tadeusza  Kościuszki

w Kaliszu z dnia 24 lutego 2025 roku ws. pozytywnego zaopiniowania w roku

szkolnym 2025/2026 propozycji pięciu oddziałów;

b)  Wniosek p. Magdaleny Sekury-Nowickiej Radnej Rady Miasta Kalisza z dnia

17  marca  2025  roku  w  sprawie  propozycji  rozszerzenia  planu  pracy  Komisji

Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza na rok 2025;

c) Propozycja uruchomienia systemu rowerów publicznych;



d) Odpowiedź Wiceprezydenta Miasta Kalisza z dnia 10 marca 2025 roku numer

WE.4450.4.0004.2025,  D2025.03.00926,  na  pismo  Rodziców  i  Grona

Pedagogicznego Publicznego Przedszkola nr 28 „Bajka” w Kaliszu;

e)  Pismo  Rady  Pedagogicznej  II  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Tadeusza

Kościuszki w Kaliszu z dnia 17 marca 2025 roku. 

10. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

11.

12.  Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1.Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, pan Marian Durlej,

który powitał wszystkich obecnych radnych i gości.

Ad.2.Zatwierdzenie porządku obrad.

Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  poinformowała,  że  w  ubiegłym  tygodniu  poprosiła

przewodniczącego Komisji Edukacji i Sportu o zaproszenie na posiedzenie komisji prezesa

Miejskiego  Klubu  Sportowego  Sp.  z  o.  o.,  w  związku  z  sytuacją  związaną  z  wynikami

sportowymi. Zwróciła się z prośbą o rozszerzenie porządku obrad o dyskusje na ten temat. 

Pan Marian Durlej, przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, powiedział,  że w związku

z nieobecnością prezesa na komisji, lepiej byłoby, gdyby ta dyskusja odbyła się na kolejnym

posiedzeniu. 

Radna Sekura-Nowicka poprosiła o ponowne zaproszenie prezesa na następną komisję. 

Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Porządek obrad został jednomyślnie przyjęty.

Ad.3.Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  oznaczenia  adresu  Szkoły  Podstawowej

Nr 23 im. Eligiusza Kor-Walczaka w Kaliszu. 

Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, omówiła powyższe sprawozdanie. 

Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.4.Projekt  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  Liceum  Sztuk  Plastycznych  im.

Tadeusza  Kulisiewicza  w Kaliszu przy  ul.  Rzemieślniczej  6  poprzez  zmianę siedziby

szkoły i stworzenie nowej lokalizacji prowadzenia zajęć.

Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, omówiła powyższy projekt uchwały.



Radna Magdalena Sekura-Nowicka odniosła się do treści paragrafu 1 i 2 projektu uchwały

i zapytała, czy jest to zgodne z przepisami, że ta treść brzmi bardzo podobnie. 

Pani  Dudek  odpowiedziała,  że  tak,  ponieważ  trzeba  stworzyć  nową  siedzibę  szkoły

i oznaczyć jej lokalizację, dlatego są bardzo podobnie brzmiące zapisy, ze względu na to, że

jedno to jest siedziba szkoły, a drugie to miejsce, w którym będą prowadzone zajęcia. 

Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.5.Projekt uchwały w sprawie ustanowienia Stypendium Miasta Kalisza im. Świętego

Jana Pawła II, funduszu stypendialnego oraz zasad, warunków i trybu przyznawania

stypendiów. 

Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, omówiła powyższy projekt uchwały.

Radny  Artur  Kijewski,  zapytał,  czy  po  edycji  tego  stypendium  dokonano  kontroli

i weryfikacji w przypadkach, gdzie potrzebne było oświadczenie o dochodach składane przez

rodziców. 

Pani Dudek odpowiedziała, że tak. Dodała, że czas na sprawdzenie to 3 miesiące od złożenia

oświadczenia, które jest wykorzystywane do tego, aby potwierdzić dochód poprzez PIT lub

zaświadczenie z Urzędu Gminy. W wyniku tych weryfikacji na kapitule stypendialnej część

osób  została  odrzucona,  czyli  z  rekomendacją  negatywną,  ponieważ  przelicznik  pozwalał

stwierdzić,  że został przekroczony próg dochodowy albo zdarzały się takie sytuacje,  gdzie

rodzic w wyniku weryfikacji wycofywał wniosek.

Radny  Artur  Kijewski  powiedział,  że  ten  temat  jest  dość  kontrowersyjny,  ponieważ

w niektórych działalnościach można wykazać,  że dochód jest  praktycznie zerowy i  często

stypendium dostaje dziecko, które jest w bardzo dobrej sytuacji finansowej. 

Pani  naczelnik  wspomniała,  że  ten  temat  jest  także  widoczny  w  kwestii  stypendium

socjalnego.  Dodała,  że  pracownicy  Wydziału  Edukacji  weryfikują  jedynie  stan  prawny

wynikający z dokumentacji. Pani Dudek powiedziała, że kilka lat temu został też przesunięty

czas o jeden miesiąc na rozpatrywanie wniosków, aby dokładnie to weryfikować. Niemniej

jednak sprawdzane są tylko dokumenty. 

Radny  Kijewski  zapytał,  czy  po  otrzymaniu  stypendium,  rodzice  zgłaszają  jakiekolwiek

uwagi dotyczące dochodów, innych, niż ktoś wskazywał.

Pani Dudek odpowiedziała, że nie, ponieważ jest to dosyć mocno weryfikowane, natomiast

takie uwagi występują na pewno częściej w temacie stypendium socjalnego.

Następnie radna  Magdalena  Sekura-Nowicka poinformowała,  że w regulaminie udzielania

stypendiów  nastąpiła  zmiana  i  jest  to  efekt  wspólnych  rozmów  komisji,  a  mianowicie



wprowadzono dodatkowe kryterium, jakim jest  rozdzielenie szkół ponadpodstawowych na

szkoły branżowe, technika i licea, ponieważ uczniowie szkół branżowych przeważnie mieli

niższe osiągnięcia w nauce, więc nie mieli dużych szans w zestawieniu z uczniami z liceum,

czy z technikum. 

Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.6.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta

Kalisza na lata 2025-2043. 

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały.

Radny Artur Kijewski zapytał, na czym polegają zadania o dobrym samopoczuciu na Łotwie

i we Francji oraz czy w przypadku ekoturysty będzie wycieczka w góry.

Pani Ewelina Dudek odpowiedziała, że każde z tych zadań musi mieć zawsze przewodnią

ścieżkę tematyczną, oprócz wymiany międzynarodowej, czyli też wzmocnienia umiejętności

posługiwania  się  językiem  obcym,  działania  w  każdym  obszarze  są  podejmowane,  aby

wzmocnić wiele umiejętności. 

Radny Kijewski zapytał, czy są jakieś mierniki, które pozwalają na sprawdzenie efektów.

Pani naczelnik odpowiedziała, że ciężko zmierzyć umiejętności, czy kompetencje. 

Następnie radny Andrzej Plichta zapytał, czy podczas wyjazdów młodzieży opiekę sprawuje

kompetentny opiekun. 

Pani Dudek odpowiedziała, że tak. Dodała, że w ramach tych projektów jest opłata z biura

podróży,  oprócz tego jest  przewodnik,  transport,  ubezpieczenie  i  wszystkie bilety  wstępu,

natomiast zawsze jest nauczyciel. 

Radny Plichta wspomniał, że cieszy się z tego, że są chętni nauczyciele na takie wyjazdy.

Zwrócił się do pani skarbnik i  zapytał o zadanie związane z torem kolarskim, na które jest

przeznaczone 550 000 zł. 

Pani Skarbnik powiedziała, że pozyska informacje w tym temacie. 

Radny Plichta zapytał, czy było robione odwodnienie na Majkowskim Wembley.

Pan  Grzegorz  Kulawinek,  Wiceprezydent  Miasta  Kalisza,  odpowiedział,  że  osunęła  się

skarpa,  która  znajduje  się  naprzeciwko  wejścia,  w  związku  z  czym  została  wykonana

ekspertyza, w wyniku której stwierdzono, że zostało naruszone odwodnienie pionowe, wobec

czego wystąpiono w tej kwestii do ubezpieczyciela, ale niestety czas oczekiwania jest dość

długi. Wiceprezydent dodał, że obecnie ogłoszono przetarg, aby zostało to wyremontowane. 

Kolejno radna Magdalena Sekura-Nowicka odniosła się do tematu Olimpiady Młodzieżowej

Kolarskiej,  która  ma się odbyć w dniu 25 lipca  2025 roku, a  z  dokumentacji  technicznej



z przetargu wynika, że inwestycja ma się zakończyć do końca lipca 2025 roku, w związku

z czym zapytała,  czy  istnieje  zagrożenie,  że  się  nie  odbędzie  i  z  czego  wynika,  że  czas

inwestycji jest dłuższy niż dzień, w którym jest ona zaplanowana. 

Wiceprezydent odpowiedział,  że tą informację trzeba będzie uzyskać z Wydziału Strategii

i Rozwoju.

W tym temacie również zabrała głos pani Urszula Bogaczyk, zastępca naczelnika Wydziału

Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki, która poinformowała, że rozmawiała z wydziałem, który

wnioskował do Urzędu Marszałkowskiego i termin jest przedstawiony do końca lipca 2025

roku,  ponieważ  taki  termin  zakładany  jest  na  wyrobienie  tablic,  ale  nie  jest  zagrożona

inwestycja. 

Głosowanie:  7  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (9  obecnych).  Projekt  uchwały  został

pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.7.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały.

Głosowanie:  7  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (9  obecnych).  Projekt  uchwały  został

pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.8.Przyjęcie planu pracy Komisji na 2025 rok. 

Pan  Marian  Durlej,  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  wspomniał,  że  radna

Magdalena  Sekura-Nowicka  zgłosiła  propozycje  do  planu  pracy  Komisji  na  2025  rok

odnośnie  współpracy  z  Młodzieżową  Radą  Miasta.  Dodał,  że  komisja  powinna  zapytać

członków młodzieżowej rady, czy wyrażają zgodę na współpracę. 

Radna Magdalena Sekura-Nowicka wspomniała, że jak najbardziej zgadza się z tym, aby nie

narzucać młodszym radnym ścisłej współpracy z komisją oraz nie absorbować dodatkowymi

zadaniami i zostawić większą swobodę. Zobowiązała się do rozmowy z przewodniczącym

Młodzieżowej  Rady  Miasta  i  dodała,  że  być  może  ciekawym  pomysłem  byłoby

zorganizowanie wspólnej komisji. 

Radni  Artur  Kijewski,  Maciej  Antczak  oraz  Tomasz  Grochowski  podzielili  zdanie  radnej

w tym temacie. 

Następnie  radny  Andrzej  Plichta  odniósł  się  do  punktu  w  planie  pracy  dotyczącego

organizowania posiedzeń komisji w placówkach oświatowych. 



Pan Durlej powiedział, że jak najbardziej ten temat będzie realizowany, natomiast wolałby,

gdyby propozycja wizyty w szkole wychodziła od dyrekcji, aby nikomu nie narzucać własnej

woli. 

Kolejno  radny Artur  Kijewski  poruszył  kwestię  infrastruktury  sportowej  w szkołach,  aby

radni mogli zobaczyć jak wyglądają poszczególne obiekty.

Pan Marian Durlej powiedział, że ten temat trzeba ustalić z panią dyrektor Ośrodka Sportu,

Rehabilitacji i Rekreacji w Kaliszu.  

Następnie pan Grzegorz Kulawinek, Wiceprezydent Miasta Kalisza,  odniósł się do tematu

toru kolarskiego w Kaliszu, który prawdopodobnie jest jedynym torem otwartym w Polsce.

Dodał, że Kaliskie Towarzystwo Kolarskie jest klubem, który zdobywa jedną z największej

ilości  punktów w klasyfikacji  dzieci  i  młodzieży  oraz  jest  notowany jako najlepszy  klub

w Wielkopolsce  jeżeli  chodzi  o kolarstwo. Wspomniał,  że otrzymano pieniądze z Urzędu

Marszałkowskiego, co było pokłosiem olimpiady, która ma się odbyć w lipcu i trzeba się

cieszyć, że otrzymywane są kolejne środki, aby ten tor, który z czasem uległ zniszczeniu, był

naprawiany. Wiceprezydent również zabrał głos w temacie współpracy z Młodzieżową Radą

Miasta i powiedział,  że może dobrym wyjściem byłoby zapraszanie jej  przedstawicieli  co

kwartał  lub  raz  na  pół  roku,  jako  stały  punkt  porządku  obrad,  aby  mogli  przedstawić

sprawozdanie z działalności Młodzieżowej Rady Miasta. Dodał, że niewątpliwie trzeba dać

im  samodzielność,  ponieważ  na  tym  polega  samorządność  w  szkołach,  aby  mogli  sami

podejmować pewne inicjatywy.  

Radny Artur Kijewski powiedział, że bardzo by się cieszył, gdyby samorząd województwa

wielkopolskiego przekazał  środki nie tylko na tory kolarskie, ale  także patrząc pod kątem

popularności i zajętości obiektów, a nie ma większego obłożenia jeśli chodzi o Kalisz, niż

przede wszystkim boisko piłkarskie i obecnie jest potrzeba całorocznego, pełnowymiarowego

boiska do piłki nożnej. Dodał, że powinno się szukać środków na to, co cieszy się największą

popularnością, a z pewnością brakuje takiego miejsca do szkoleń. 

Pan Kulawinek powiedział, że to sam Urząd Marszałkowski zwrócił się o remont toru. Dodał,

że projekt budowy boiska będzie projektem prezydenckim w 2026 roku i ma nadzieje,  że

radni poprą budowę boiska ze sztuczną nawierzchnią, ponieważ ilość dzieci trenujących piłkę

nożną z roku na rok rośnie. 

Następnie  radny  Tadeusz  Skarżyński  wspomniał,  że  czasami  warto  byłoby  zaznaczyć,  że

niektóre prezydenckie projekty uchwał często wynikają z pracy radnych. 



Ad.9.Korespondencja:

a) Pismo  dyrektora  II  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Tadeusza  Kościuszki

w Kaliszu z dnia 24 lutego 2025 roku ws. pozytywnego zaopiniowania w roku

szkolnym 2025/2026 propozycji pięciu oddziałów;

Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, poinformowała, że jeżeli chodzi o profile

kształcenia  w szkołach  ponadpodstawowych,  to  trzeba mieć świadomość,  że są  to  szkoły

przede wszystkim wyboru. Nigdy nie jest tak, że to co było zaplanowane, jest odbiciem tego,

co młodzież oczekuje, ponieważ szkoła wyboru charakteryzuje się tym, że pomimo najlepszej

oferty można nie znaleźć kandydata do szkoły, bo dziecko akurat w tym roczniku podejmie

inną decyzję z  różnych  powodów i  niestety  oddział  nie  zostanie utworzony z racji  braku

chętnych.  Pani  naczelnik  powiedziała,  że  jest  zaplanowana  ilość  oddziałów.  Część

dyrektorów  z  racji  kroków  ostrożnościowych,  aby  móc  zapewnić  etaty  nauczycielom,

proponuje mniejszą ilość oddziałów do arkusza, a w naborze jest większa ilość oddziałów.

Pani naczelnik poinformowała, że w I LO oraz II LO są 4 oddziały, w III LO oraz w IV LO

jest  5  oddziałów,  natomiast  w  V  LO  są  4  oddziały  do  arkusza,  a  5  do  wyboru.  We

wcześniejszych latach za każdym razem dość duża grupa osób wybierała IV LO lub III LO,

przy czym obecnie nie ma żadnej gwarancji, że te klasy zostaną uruchomione. 

Pan  Marian  Durlej,  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu, zapytał,  czy  jeżeli  któreś

z liceów będzie chciało otworzyć jedną klasę więcej, to czy otrzyma na to pozwolenie. 

Pani Dudek odpowiedziała,  że po zakończeniu naboru odbywa się odprawa z dyrektorami

szkół publicznych i niepublicznych, która zatwierdza wyniki klasyfikacji, więc jeżeli któraś

ze  szkół  będzie  chciała  dodatkową  klasę,  to  tylko  wtedy,  gdy  będzie  to  podyktowane

odpowiednią  ilością  dzieci.  Dodała,  że  po  rozmowie  z  panią  dyrektor  II  LO oraz  kadrą,

zostało zaproponowane rozwiązanie, aby jeden oddział podzielić na dwie różne specjalności,

co pokaże, w jakim kierunku bardziej chcą pójść uczniowie. Być może w konsekwencji okaże

się, że jest na tyle dużo chętnych, że będzie możliwość utworzenia dwóch samodzielnych klas

i tym sposobem będzie 5 oddziałów. 

Pan  Durlej  wspomniał  o  stosunkach  między  dyrektorami,  aby  uniknąć  sytuacji,  w której

jednemu wyraża się zgodę na utworzenie oddziału, a drugiemu nie. 

Pani Dudek powiedziała,  że czasami równo nie oznacza sprawiedliwie, ponieważ są różne

argumenty. Dużymi ograniczeniami są także zasoby lokalowe. 

W tym temacie również zabrał głos pan Grzegorz Kulawinek, Wiceprezydent Miasta Kalisza,

który powiedział, że nabór w 2024 roku pokazał, że ta ilość oddziałów, która została ustalona,

jest adekwatna do sytuacji. Wspomniał, że przestrzega przed sytuacją, kiedy będzie wyrażać



się zgodę wszystkim na wszystko, bo doprowadzi to do sytuacji, w której będzie od 10 do 15

dzieci w oddziale. Dodał, że oczywiście będzie przy tym zabezpieczona praca dla nauczycieli,

natomiast skutkuje to bardzo dużym wzrostem kosztów.

Radny Artur Kijewski zapytał, do której szkoły ponadpodstawowej,  w naborze 2024/2025,

zgłosiło się najwięcej osób.  

Pani Ewelina Dudek odpowiedziała, że w przypadku liceów było to IV LO.

Radny Kijewski zapytał, jaki jest procentowy podział jeśli chodzi o licea i szkoły zawodowe. 

Pani  naczelnik  odpowiedziała,  że  50%  to  są  licea,  z  minimalną  tendencją  spadkową,

a  powyżej  50% są  szkoły  zawodowe,  w tym technika.  Dodała,  że  w naborze  2024/2025

najwięcej  dodatkowych  oddziałów,  czyli  3,  utworzono  w  Zespole  Szkół  Zawodowych

w Kaliszu, które w ogóle nie były planowane. 

Radny Kijewski powiedział, że jest to dobra wiadomość, ponieważ brakuje ludzi do pracy.

Odniósł się także do tematu ilości oddziałów w II LO. 

Pan  Kulawinek  poinformował,  że  jest  prowadzona  analiza  zatrudnienia  nauczycieli,  czyli

gdzie  mogą  oni  uzupełniać  etat,  gdzie  jest  zagrożenie  ograniczeniami  oraz  gdzie  nie  ma

etatów.  Dodał,  że  udało  się  zachować  proporcje  50/50,  co  od  początku  było  celem,  ze

względu  na  to,  że  różne  branże  zgłaszały  się  z  problemem braku  specjalistów.  Stąd  też

postawiono na rozwój techników i szkół branżowych, aby wzmocnić zapotrzebowanie na ten

rynek.  Obecnie  jest  tendencja  spadkowa,  wynikająca  z  niżu  demograficznego.  Tematy

związane z ilością nauczycieli zatrudnionych, kartą nauczyciela, która w jakimś stopniu ich

chroni, ale także z ilością oddziałów, będą bardzo trudne. Już w szkołach podstawowych, czy

też  w  przedszkolach,  widoczna  jest  dużo  mniejsza  liczba  oddziałów.  Wiceprezydent

powiedział,  że  jak  najbardziej  trzeba  być  przygotowanym na  takie  sytuacje  w  kolejnych

latach,  aby  płynnie  przez  to  przejść,  bez  większych  problemów.  Wspomniał  także,  że

w dużych miastach placówki niepubliczne wypierają placówki publiczne w sposób bardzo

agresywny, dość obszerną i bogatą ofertą.

Radny  Andrzej  Plichta  poprosił,  aby  udzielić  głosu  gościom  przybyłym  na  posiedzenie

komisji  z  II  Liceum Ogólnokształcącego  im.  Tadeusza Kościuszki  w Kaliszu.  Pan Durlej

poinformował, że głos zostanie udzielony, natomiast najpierw muszą wypowiedzieć się radni.

Następnie  radny  Artur  Kijewski  wspomniał,  że  podoba  mu  się  podejście  pani  dyrektor

I Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Asnyka w Kaliszu, ponieważ mogłaby otworzyć

więcej oddziałów, a postawiła na 4, z pewnością dlatego, że pilnuje jakości, a także wie, jakie

ma warunki lokalowe. Dodał, że nie bałby się o placówki niepubliczne w Kaliszu, ponieważ



z pewnością nie ma tutaj aż tylu osób, które dysponują większą ilością dodatkowych środków,

aby opłacać edukacje swoich dzieci. 

W  tym  temacie  również  zabrał  głos  radny  Tomasz  Grochowski,  który  zgodził  się

z  wypowiedzią  radnego  Kijewskiego.  Odniósł  się  także  do  pisma  dyrektora  II  Liceum

Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Kaliszu.

Kolejno zabrała głos pani  ████*,  dyrektor II  Liceum Ogólnokształcącego im. Tadeusza

Kościuszki w Kaliszu, która powiedziała,  że w związku z całą sytuacją opisaną w piśmie,

czuje,  że  jej  szkoła  jest  dyskryminowana,  a  inne  są  traktowane  lepiej.  Odniosła  się  do

wypowiedzi wiceprezydenta i powiedziała, że ograniczanie liczby klas powoduje, że oferta

staje się mniej atrakcyjna i nie jest w stanie zachęcić uczniów. Dodała, że obecnie, tak jak

w  ubiegłym  roku,  są  do  wyboru  jedynie  dwie  klasy.  Pani  ████* poinformowała,  że

postawiono na klasę biologiczno-chemiczną, posługując się tym, że w poprzedni naborze było

tam najwięcej  dzieci  oraz najwyższe progi.  Sztandarowym oddziałem był również oddział

dwujęzyczny, który jest obsługiwany przez jeden zespół nauczycieli. Dyrektor powiedziała,

że  ograniczenie  liczby  oddziałów w jej  szkole  powoduje  ograniczenia  w naborze,  a  jeśli

byłaby  możliwość  wpisania  większej  liczby  oddziałów do  arkusza,  to  uczniowie  mieliby

większy wybór, co nie oznaczałoby, że każdy z nich musiałby zostać otwarty. 

W tym temacie również zabrała głos pani  ████*,  która jest nauczycielem w II Liceum

Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Kaliszu. Powiedziała, że szkoła ubiegała się

o rozmowę z Prezydentem Miasta Kalisza, natomiast nie udało się to, z powodu braku czasu

ze  strony  prezydenta.  Dodała,  że  w  całej  tej  sytuacji  czuje  niesprawiedliwość,  a  także

uprzywilejowane  stawianie  niektórych  szkół.  Zwróciła  uwagę  na  panujący  obecnie  niż

demograficzny, a z racji tego, że sama uczy geografii, to jest w tej tematyce na bieżąco i wie

jakie są perspektywy, a szkoły już konkurują od kilku lat. Wspomniała także o spotkaniu pani

dyrektor z naczelnikiem Wydziału Edukacji, na którym mówiono o tym, że wszystkie kaliskie

szkoły  otrzymują  4  oddziały.  Fakt,  że  pewnie  nie  wszystkich  dyrektorów  to

satysfakcjonowało,  natomiast  było  to  bardzo  sprawiedliwe  potraktowanie,  a  w  związku

z zaistniałym niżem, z pewnością wszyscy nauczyciele uznaliby to za optymalne rozwiązanie.

Pani ████* powiedziała, że tydzień po spotkaniu dowiedziała się od innych nauczycieli, że

w III LO i IV LO w Kaliszu jest zgoda na otwarcie 5 oddziałów oraz że podczas festiwalu

nauki nauczyciele I LO przekazywali rodzicom informację, że szkoła również uzyskała taką

zgodę.  Pani  ████* wspomniała,  że nie boją się  konkurencji,  natomiast niech to będzie

oparte  na  zasadach  i  sprawiedliwości.  Przedstawiła  również  ilość  oddziałów



w poszczególnych liceach, z których wynika, że II LO w Kaliszu jest stratne 2 oddziały na

przyszły rok szkolny 2025/2026 i jest jedyną szkołą, która jest w takiej sytuacji. 

Pani  ████*, dyrektor II LO im. Tadeusza Kościuszki w Kaliszu, dodała, że w jej szkole

efekty kształcenia są bardzo dobre.  

Następnie radny Artur Kijewski powiedział,  że najlepszym wyjściem byłoby stworzyć tak

zwane oddziały w zawieszeniu, które mogłyby być podzielone do danego liceum w zależności

od różnych czynników, tj. nabór, ilość sal, itp. 

Do tematu również odniósł się radny Marcin Małecki, który powiedział, że jest zdziwiony

faktem, że I LO im. Adama Asnyka w Kaliszu otrzymało 5 oddziałów, w momencie, gdy

uczniom obecnie ciężko się tam pomieścić. Pan Grzegorz Kulawinek, Wiceprezydent Miasta

Kalisza, wspomniał, że nie jest to prawda. 

Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji,  poinformowała,  że na pewno wydział

ustosunkuje się do tego pisma. Argument o tym, aby zwiększyć alternatywę wyboru przy

podziale klasy na pół daje możliwość, aby uczniowie mogli wybrać 5 różnych rozszerzeń.

Zapewniła, że ponownie z wiceprezydentem Grzegorzem Kulawinkiem dokonają analizy tego

tematu. Dodała, że być może to, co pani dyrektor zaproponowała, że arkusz 4 do naboru daje

większą  alternatywę.  Pani  naczelnik  poinformowała  także,  że  jest  zachowany  poziom

zatrudnienia, przy czym nie ma godzin nadliczbowych. 

b)  Wniosek p. Magdaleny Sekury-Nowickiej Radnej Rady Miasta Kalisza z dnia

17  marca  2025  roku  w  sprawie  propozycji  rozszerzenia  planu  pracy  Komisji

Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza na rok 2025;

c) Propozycja uruchomienia systemu rowerów publicznych;

d) Odpowiedź Wiceprezydenta Miasta Kalisza z dnia 10 marca 2025 roku numer

WE.4450.4.0004.2025,  D2025.03.00926,  na  pismo  Rodziców  i  Grona

Pedagogicznego Publicznego Przedszkola nr 28 „Bajka” w Kaliszu;

e)  Pismo  Rady  Pedagogicznej  II  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Tadeusza

Kościuszki w Kaliszu z dnia 17 marca 2025 roku. 

Komisja zapoznała się z korespondencją. 

Ad.10.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Jako  pierwsza  zabrała  głos  pani  Aneta  Ochocka,  skarbnik  miasta,  odpowiadając  na

wcześniejsze  pytanie  radnego  Andrzeja  Plichty  w  kwestii  modernizacji  toru  kolarskiego.

Poinformowała, że etap I realizowany w 2024 roku pod nazwą „remont toru kolarskiego”,

cały koszt zadania to kwota  1 999 692 zł, w tym dofinansowanie wyniosło 1 426 500 zł

z Urzędu Marszałkowskiego. Obecnie jest II etap „modernizacja toru”, gdzie koszt całkowity



wynosi 755 500 zł, a dofinansowanie ma wynieść 550 000 zł, co na razie zostanie wyłożone

ze środków miasta, a po otrzymaniu dofinansowania, te środki zostaną uwolnione.  

Następnie  radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  odczytała  pismo,  które  zawiera  stanowisko

członków klubu Koalicji Obywatelskiej w sprawie kontroli MKS.  

Radny  Artur  Kijewski  zwrócił  się  do  naczelnika  Wydziału  Edukacji  i  poprosił

o przedstawienie radnym wniosku, w którym będą zawarte propozycje rozwiązań, o których

była  mowa.  Nawiązał  do  wcześniejszych  wypowiedzi  odnośnie  osiągnięcia  50% dobrego

układu w szkołach zawodowych, technikach i liceach, i powiedział, że dobrze by było, gdyby

zostało to utrzymane i poprosił o późniejszą informację w tej kwestii. 

W tym temacie również zabrał głos radny Maciej Antczak, który powiedział, że nie widzi

powodu, dla którego powinno być utrzymane po 50%. Uważa, że to powinna być decyzja

uczniów. 

Ad.11.Zamknięcie posiedzenia.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  pan

Marian Durlej, zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

                                                                       Przewodniczący Komisji Edukacji 
i Sportu Rady Miasta Kalisza

 /... / 
Marian Durlej 

Protokołowała: 24.03.2025r. P. Wasiak

* Wyłączenie  jawności  w zakresie  danych  osobowych,  na  podstawie  art.  5  ust.  2  z  dnia

6  września  2001  r.  o  dostępie  do  informacji  publicznej,  jawność  wyłączyła  Katarzyna

Wawrzyniak – naczelnik Kancelarii Rady Miasta.


